

# 沈丘:切实筑牢防汛安全屏障

本报讯(记者高洪驰 通讯员程文涛)近日,沈丘县及时召开防汛应急工作会议,研判防汛形势,查找短板,细化措施,切实筑牢防汛安全屏障。县委书记田庆杰主持会议并讲话。县长余长坤出席会议。

会议指出,县级各牵头领导和县直相关部门负责人要增强忧患意识,强化底线思维、极限思维,把强降雨作为对沙河“四升三”(沈丘段)8公里航道的一次“体检”,在保通

航的前提下,把水位降下来。相关乡镇和县水利局要组织人员对沙河“四升三”(沈丘段)8公里航道两岸堤内外开展拉网式排查,实行“定人、定段、定责”的工作制度,做到细微问题不放过、风险隐患处置得当。要把沙河“四升三”(沈丘段)8公里河堤作为险工险段,积极与上级有关部门沟通协调,谋划堤岸加固项目,高质量推进,确保沙河“四升三”(沈丘段)8公里河堤固若金汤,确保人民群众

生命财产安全。

会议强调,要加快全县工程建设进度,众志成城,攻坚克难,确保所有工程早完工、早投入使用。城市防汛工作要本着“急则治标、缓则治本”的原则,短期及时排积水,长期加快推进水网规划建设,彻底解决城市积水根本问题。要制定模块化城市管理机制,交警、城管部门做好协调配合,在各路口、各路段预置值守人员,采取“定岗、定

人、定路口”的方式,引导城市交通正常运行,切实维护好强降雨天气城市交通秩序。

会议要求,要做好城区积水路段地下空间和危房排查工作,逐个排查风险点,划出风险区域,该停产停产、该关闭关闭,并做好人员转移工作。县应急管理局、县水利局要加强督查整改,抓好常态化防汛工作,确保“123”“321”防汛工作要求在沈丘县落实落细。

## 安全度汛和粮食安全两手抓

本报讯(记者高洪驰)7月9日,县委书记田庆杰在调研全县防汛抢险救灾工作落实情况时强调,要增强忧患意识,树牢底线思维、极限思维,立足防大汛、抢大险、救大灾,确保“123”“321”防汛工作要求落实落地,全力保障人民群众生命财产安全。

当日,田庆杰一行先后深入孙沟闸、田沟闸、吴楼闸、王庄沟闸等处,实地查看水情和水位,以及雨后排积水、“四个到位”等工作落实情况,了解应急值守和防汛物资储备情况。

田庆杰强调,要牢固树立底线思维,坚持“人民至上、生命至上”理念,密切关注雨情、汛情变化,坚决扛稳粮食安全责任。

落实物资到位、装备到位、人员到位、指挥到位“四个到位”,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要做好沟渠堵点排查工作,上足人员和机械,人停机不停,打通竹节沟,分担城区排水压力。要突出抓好河道险工险段查险除患工作,切实把巡堤查险责任落实到人、到岗、到段、到点。要加强巡堤查险人员技术培训,确保一旦出现险情能够及早应对、综合施策。

要树牢“留住天上水、用好过境水、涵养地下水”理念,做好沟渠蓄水工作,确保洪水扛得住,秋粮有水浇,不但要确保安全度汛,还要切实扛稳粮食安全责任。

## 巾帼一抹红 防汛显担当

本报讯(记者高洪驰 通讯员李丽丽)“不私自下水游泳,不擅自与他人结伴到水边垂钓……”7月10日,在周营镇刘集行政村后的堤顶路上,身穿红马甲的防溺水志愿者赵华丽手拿红色喊话器,循环播放防溺水知识。在这条沙河堤顶路上,她一天要巡查三四趟。

“我当巾帼志愿者3年了,每年七八月份压力最大。作为防溺水志愿者,除了日常宣传防溺水知识,还要增加巡查频次,及时制止小孩儿下水游泳,尽最大努力杜绝溺水事故发生。”赵华丽说。

据了解,周营镇下辖19个行政村,其中12个行政村地处沙河河南岸。当前正值汛期,河水上涨加

快,水深流急,成为全镇防溺水工作的重点区域。周营镇在县妇联统一部署下,各村妇联主席牵头,组织热心公益事业、乐于奉献的女党员、女干部、女教师成立防溺水巾帼志愿服务队,开展形式多样的宣传活动。目前,该镇成立了20支巾帼志愿服务队,他们自愿到重点水域不间断巡查,有效杜绝了溺水事故的发生。

这些防溺水巾帼志愿者还利用空闲时间走村串户,为留守儿童及其监护人讲解防溺水知识,引导他们自觉增强安全防范意识。防溺水巾帼志愿者用耐心和细心,织密防溺水安全网,用辛勤和汗水守护广大人民群众的生命安全。

## 俩亲家的开心事

□记者高洪驰 通讯员杨乐乐

近日,在沈丘县刘店店镇崔大桥行政村党支部书记孟建成为儿子举办的婚礼上,在亲朋好友的见证下,新娘汪莉洋以2.6万元的低彩礼嫁给了年轻帅气的小伙孟绍文,这是近年来崔大桥行政村首对以低彩礼步入婚姻殿堂的新人。孟建成和亲家喜事简办的事成为村民茶余饭后的美谈。

“儿子儿媳结婚是件大喜事,我们全家人都高兴。彩礼方面,我们自然希望能给儿媳一个体面的表示,但是现在镇里大力推行移风易俗,倡导低彩礼、零彩礼。我作为村党支部书记更应该积极响应上级号召,给儿媳准备多少彩礼这件事,确实为难了我一阵子。”近日,记者来到孟建成家,在聊到其儿媳的彩礼时,孟建成还掩饰不住内心的喜悦。

“说实话,给儿媳的彩礼,少了怕人说闲话,多了又没有带好移风易俗

这个头。”孟建成告诉记者,儿子儿媳订婚,他内心徒增不少烦恼。

“现在,全镇都在倡导移风易俗,你作为村党支部书记,一定得带好这个头。孩子结婚虽然是件大事,但是不能给他们今后的生活增加经济负担。我们和女儿已经商量好了——不要彩礼。”就在孟建成左右为难时,亲家的一通电话让他吃下定心丸。两亲家经过商量,女方同意象征性地收取2.6万元的彩礼。

结婚那天,在简而不失喜庆的婚礼上,新娘大大方方地为婆婆敬茶,并承诺会像亲生女儿一样孝敬婆婆。听着儿媳的话,婆婆脸上乐开了花。

村党支部书记孟建成娶儿媳喜事简办的事,很快传遍全村。“移风易俗不是书记一个人的事,只有大家都行动了,才能把移风易俗落实到位。”一位村民告诉记者,他的女儿快要出嫁了,他们也不打算向男方要彩礼。

## 防汛一线

### 槐店回族镇:代表化身巡堤员

本报讯(记者高洪驰 通讯员毛梦翔)进入汛期以来,受上游来水、持续强降雨和沈丘船闸迁址影响,沙河槐店段水位高涨,给人民群众的生命安全带来极大的安全隐患。为切实保护人民群众生命财产安全,7月15日下午,槐店回族镇人

大主席团组织辖区省、市、县三级人大代表,在槐店镇辖区沙河河堤开展巡堤查险和防溺水宣传工作。

在巡堤过程中,代表们手握铁锹、木棍,冒雨在大堤上下进行拉网式排查。他们用铁锹、木棍扒拉每处草丛,用脚探每个泥窝,绝不漏过一

个细节,绝不放过一处隐患,把可疑情况记录在案,及时向镇应急指挥部反馈。同时,对停留在危险水域附近的群众及时劝离,并向他们发放防溺水宣传页,用通俗易懂的语言向他们讲解防溺水注意事项,普及溺水自救、急救知识,特别提醒他们

加强未成年人防溺水教育。

槐店回族镇人大主席李春芳表示,人民代表必须牢固树立“人民至上、生命至上”的理念,时刻把人民群众的安危挂在心上。特别是在汛期,各级人大代表要认真履职尽责,确保人民群众生命财产安全。

### 北杨集镇:多措并举确保平安度汛

本报讯(记者高洪驰 通讯员张泽)连日来,北杨集镇在汛期巡逻、应急演练、值班值守及物资储备等方面做足准备,积极排查化解各类安全隐患,全面做好防汛备汛工作,确保全镇人民群众安全度汛。

“预”字为先,做好防汛准备。北杨集镇第一时间召开防汛工作会议,压实乡村干部责任,切实做好防汛备汛工作。各行政村安排专人对重点区域进行不间断巡查,做好低洼地和易涝地段的排水和清淤工作,进一步提升防汛能力。

“快”字当头,强化责任落实。北杨集镇时刻绷紧防汛这根“弦”,全力做好值班值守、预警信

息发布、隐患排查、应急物资储备、防溺水宣传等工作。面对7月8日晚的强降雨,镇村两级应急防汛队伍迅速集结,对河堤、沟渠等重点区域进行巡查,确保全镇人民群众平安度汛。

“实”字托底,严阵以待度汛。北杨集镇按照就近、快捷原则,在镇域内确定6个紧急避难场所,将全镇19个行政村合理划分,确保出现险情时群众有地方去。对老旧房屋进行全面安全检查,定期对困难群体进行走访,做好困难群体的看护、照料、转移及后勤保障工作。配备充足沙袋、铁锹等各类防汛物资,向各行政村发放水泵及水带,确保防汛期间物资备得足、调得动、用得及时。

### 李老庄乡:筑牢防汛安全堤

本报讯(记者高洪驰 通讯员于晨曦)近日,李老庄乡以暴雨天气下泥河(王白庙段)出现汛情、严重威胁周边群众生命财产安全为背景,开展防汛抗洪实战演练。

“报告!由于泥河上游持续强降雨,加之连续暴雨,外洪内涝叠加发生,泥河水位接近保证水位,位于李老庄乡境内的泥河(王白庙段)出现险情。”

“收到。请李老庄乡马上启动防汛应急预案,全力保护群众生命财产安全。”

接到指令后,李老庄乡应急指挥部迅速响

应,立即启动应急预案,迅速组织预警组、警务组、抢险组、救援组、医疗组奔赴灾情发生地,开展救援工作。原来,这是李老庄乡在开展防汛抗洪实战演练。

此次演练共设置预警响应、指挥调度、抢险救援和医疗救治等演练科目。演练中,李老庄乡共出动警车1辆、救护车1辆、运输车2辆、抢险车5辆。各工作组在指挥部统一指挥下,分工明确,密切配合,堤坝险情得到控制,受灾群众得到转移,被困群众得到救助,圆满完成各项任务,达到了演练的预期效果。

## 周营镇:筑牢防汛「安全线」

本报讯(记者高洪驰 通讯员谢辛凌)7月8日至9日,位于降雨集中区的沈丘县周营镇累计降水量接近100毫米。面对强降雨,镇党委、镇政府闻“汛”而动,以“迅”制汛,当即启动应急预案,全镇上下众志成城,由公安民警、镇村干部和志愿者组成的应急突击队紧急出动,投入防汛工作,为全镇织密防汛网、筑牢安全堤。

为应对强降雨天气,周营镇紧绷防汛这根弦,筑牢防汛“安全线”。提前召开工作会议,分析研判雨情、汛情,安排防汛物资配备,建立抢险应急队伍,完善应急预案,配足配强值班力量,压紧压实各方责任,严格落实24小时信息报告制度,时刻关注气象预警信息,及时做好应对工作。

周营镇密切监视雨情、水情发展态势,利用微信工作群等及时发布预警信息和风险提示。开展“敲门行动”,通过入户走访等方式普及防灾知识,切实增强群众安全意识。

周营镇全体机关干部下沉到村,联合村“两委”干部、志愿者、网格员等,针对危房、闲置院落、易积水路段、沟渠河道等重点部位开展全面巡查。组织党员干部重点走访低保户、留守儿童、孤寡老人等特

殊群体,对需要转移的群众进行转移,做到“应转尽转、应转真转”,切实保障群众的生命安全。目前,周营镇已转移安置群众26户29人。

### 县供电公司:全力保障防汛设施供电安全

本报讯(记者高洪驰 通讯员韩东伟)为保障排涝闸、泄洪闸、防洪闸等重要水利设施供电安全,连日来,县供电公司积极行动,全力做好相关线路、设备巡视和保电工作,为防汛提供坚实的电力保障。

县供电公司提前部署,制订详

细的汛期保电方案。组织专业人员对涉及排涝闸、泄洪闸、防洪闸的供电线路和设备进行全面“体检”,重点检查线路杆塔基础是否牢固、绝缘子有无破损、避雷器是否正常等情况。利用红外测温、无人机巡检等技术手段,对设备进行精准检测,发现问题能够当场处理

的立即处理,不能当场处理的制订详细的整改计划,限期完成整改,确保线路和设备始终处于良好运行状态。

县供电公司与相关部门加强沟通协调,建立信息共享和应急联动机制。组织开展防汛应急演练,提高人员在突发情况下的快

速反应和协同作战能力。配足备齐应急物资和抢修车辆,确保在发生电力故障时能够迅速抢修,以最短时间恢复供电,全力保障汛期排涝闸、泄洪闸、防洪闸的供电安全,为人民群众的生命财产安全和防汛工作提供可靠的电力支撑。

## 视角



为应对强降雨天气对交通、农田的影响,北城街道办事处积极组织村组干部和党员群众开展疏淤清淤工作,切实保障人民群众生命财产安全。记者高洪驰 通讯员 窦鹏辉 摄